

# 从百年党史汲取不懈奋斗的力量

——学习贯彻党的十九届六中全会精神云南省专家学者发言摘要

## 以党的百年奋斗重大成就和历史经验

### 照亮云南新的赶考之路

中共云南省委副秘书长、省委政研室主任、省委改革办副主任 徐畅江

总结历史，是为了更好地走向未来，学习贯彻党的十九届六中全会精神，关键要从党的百年奋斗史中感悟党的伟大，滋养初心使命，增强信心底气，激发奋斗热情，努力走好新的赶考之路。

一是从政治上领会把握全会精神，坚定自觉以“两个确立”引领提升对“两个维护”新的认识高度。我们要深刻学习把握“两个确立”的决定性意义，转化为做到“两个维护”的高度政治自觉，团结带领全省各族人民，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，凝心聚力向着第二个百年奋斗目标迈进。

二是从理论上领会把握全会精神，坚定自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想引领推进新的发展实践。我们要更加自觉、系统、全面地学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，结合云南新的发展实践，积极推进党的民族工作理论、边疆治理理论、基

层社会建设理论等创新发展。

三是从实践上领会把握全会精神，坚定自觉以党的百年奋斗重大成就引领深化中国特色社会主义的探索发展。云南作为一个欠发达的边疆民族省份，历来倍受党中央关怀照顾，更能深切体会中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义制度的优越性。我们要不断深化对这一政治优势、制度优势的学习研究，不断拓展和深化边疆建设的丰富实践。

四是从能力上领会把握全会精神，坚定自觉以党的百年奋斗历史经验引领走好新的赶考之路。《决议》总结了党百年奋斗“十个坚持”的历史经验，是经过长期实践积累的宝贵经验，是党和人民共同创造的精神财富，更需要我们从历史经验中汲取智慧和力量，在推动云南高质量跨越式发展、促进共同富裕上不断取得新进展，团结引领全省人民大步跟上新时代。

## 深入学习领会党的百年奋斗历史经验

中共云南省委党史研究室主任 苏红军

一百年来，中国共产党始终高度重视对历史经验的总结和运用，在探究历史规律中掌握历史主动，增强执政本领，凝聚智慧力量，不断从胜利走向胜利。

在抗日战争即将取得胜利的重要关头，全党正在开展延安整风，亟待认真总结汲取历史经验教训，提高党员干部思想理论水平，增强党的凝聚力和战斗力。1945年4月，党的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》，对建党以来党的历史及其基本经验教训作出系统总结，为召开党的七大创造了政治上、思想上的充分条件。《决议》通过汲取经验教训，解决了党的建设的现实问题。《决议》为抗日战争的胜利和新民主主义革命在全国的胜利，奠定了重要的思想政治基础。

1981年6月，改革开放大潮正起，党的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》，全面总结了新中国成立以后社会主义革命和建

设的历史经验，对一些重大历史事件和重要历史人物作出了实事求是的评价。这份历史决议激励了全党全国各族人民在新的历史起点上团结一致向前看。

党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉，体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当，必将凝聚起全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

学习和回顾历史，总结历史经验，可以更好地感悟初心使命，牢记性质宗旨，运用历史经验，汲取历史教训，把握历史规律，顺应历史大势，更好地做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，更好地在对历史的深入思考中做好工作、走向未来，不断交出坚持和发展中国特色社会主义的合格答卷。